



家校社协同共育,构建教育新生态

省家庭教育现场观摩交流活动暨省家庭教育高端论坛在平度举行

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王晓娟

金色深秋,相约平度。山东省家庭教育现场观摩交流活动暨山东省“家校社共育未来”家庭教育高端论坛,于11月2日至3日在山东青岛平度举行。中国教育学会、山东省教育厅、山东省文明办、山东省妇联、青岛市市委、青岛市教育局、青岛市文明办、青岛市妇联、平度市委市政府等部门领导、专家,台湾教育专家,山东省各地市、县(区、市)教育局有关领导,全省各地中小学幼儿园等基层单位领导及一线教育工作者代表,中央及省市多家媒体,参加活动。

据介绍,本次论坛以“家校社共育未来”为主题,主会场设在平度一中,平度实验中学、实验幼儿园、新河镇灰埠小学、同和街道侯家站社区,同时设立四个分会场进行现场观摩交流活动。11月2日上午,四个分会场举行了现场观摩交流活动,观摩内容包括特色亲子活动、家长课堂、父母学堂、主题报告等。11月2日上午,在平度市实验中学分会场,实验中学校长高福生做了题为《家校共育智圆行方的现代公民》经验交流;进行了百家讲坛活动,家长郑风蕾做了百家讲坛《剪纸》的报告,并现场展示。家长刘广明、谭春梅、王晓妮、王洪堃分别以《引领,陪伴,和孩子一起成长》、《用心做好家长,助力孩子成长》、《我伴孩子一起成长》、《在女儿成长过程中的几点体会》为题目,分享了自己的家庭教育智慧。先后进行了歌表演《妈妈的童装》、相声小品



山东省家庭教育现场观摩交流活动中,平度市实验幼儿园展示的亲子活动。

《泰坦尼克号》等亲子艺术节演出活动。在平度市实验幼儿园分会场,家长志愿者解说家园共育宣传牌,介绍了幼儿园整体情况,举行了“家园同乐”亲子舞展演;青岛市名校长工作室主持人、实验幼儿园园长李玉梅做了《家园共育,彰显实验管理魅力》的主题报告;并分为传统游戏区、美食制作区、夕阳红专区、亲子表演区、亲子科学区等5个区进行了特色活动展示。同时,新河镇灰埠小学分会场、同和街道侯家站社区都举行了丰富多彩的活动。

11月2日下午,平度一中主会场举行了开幕式。山东省教育科学研究院院长申培轩主持会议,现场首先播放了家校社共育平度宣传片。青岛市委常委、青

岛市总工会主席、青岛市委高校工委书记、青岛市教育局党委书记、局长邓云锋,平度市市委书记张杰分别致辞。平度市市长李虎成介绍家校社合作育人主要做法。山东省教育厅基础教育处处长仲红波宣读山东省家庭教育示范基地遴选结果并颁奖。中国教育学会家庭教育专业委员会常务副理事长孙云晓做了《关于家庭教育的新思考》专家报告。最后,山东省教育厅巡视员张志勇作专家报告。11月3日会议将在平度一中主会场继续进行。

据了解,2016年6月,山东省和广东省被教育部确定为仅有的2个全国省级层面的家庭教育实验区。一年多来,山东省各级教育部门按照《教育部

关于加强家庭教育工作的指导意见》和《山东省教育厅关于在全省开展家庭教育实验工作的通知》,充分发挥家庭教育在少年儿童成长过程中的基础性作用,促进学生健康成长,探索建立符合山东实际的家庭教育工作新模式,在组织领导、队伍建设、课程建设、信息平台建设、经费保障、督导评估、科学研究、宣传引导等方面进行了有益尝试,取得了显著成效,总结了丰富经验,促进了全省家庭教育的科学发展。近年来,平度致力于学校、家庭、社区多方联动,通过实施“1233”工程,成功实践“双进双促”家校社共育机制,教育新生态构建日趋完善。学校不再“独位”,家庭不再“缺位”,社会不再“错位”,孩子在学校5天养成的好习惯好品质,到了周末2天以及假期,在家长和社区的影响监督下得到巩固和强化,实现“5加2大于7”。平度教育也连续7年在青岛市群众满意度测评中获同类部门第一名,90%以上的学校实现了年内“零投诉”,涌现出一大批国家省市级“美德少年”、“文明家庭”。2016年,平度家庭教育被确定为青岛市唯一的山东省家庭教育指导项目县,2017年,被确定为山东省家庭教育实验基地、青岛市终身学习教育品牌。

张志勇表示,这次活动,既是对全省家庭教育工作的总结、回顾,又是贯彻党的十九大精神的具体行动体现。通过专家引领,进一步形成全省“家校社共育未来”的独特魅力,满足人民日益增长的美好生活需求。

平度发行旅游惠民卡

平度市召开全市旅游工作会议,蓝树谷、三合山晋升3A级景区

□半岛全媒体记者 嵇佩佩

为加快开拓平度全域旅游新格局,促进旅游发展成果全民共享,11月1日,平度市旅游工作会议在华玺大酒店召开。

蓝树谷、三合山晋升3A级景区

青岛市旅发委副主任蔡全记宣读了关于新评定3A级景区的文件,并对蓝树谷、三合山两家新晋升3A级景区进行授牌,茶山旅游集团董事长崔进光宣读了景区联盟章程,蓝树谷旅游集团董事长林捷宣读了平度旅游惠民卡管理办法,平度市旅游局局长高明江宣读了《平度市旅游惠民月实施方案》,会议同时发放了平度旅游惠民卡和《平度旅游》便携本。据悉,会上为劳动模范、人大代表、政协委员、见义勇为模范、道德模范、十大孝星、最美环卫工人、最美教师、美德少年等9个群体共计300余人发放了平度旅游惠民卡。

蓝树谷、三合山成功创建国家3A级景区,至此,平度市A级景区数量增至5处,其中4A级景区1处,3A级景区4处。蓝树谷是全国青少年社会职业体验中心,目前开放32个体验场馆;三合山是集山谷穿越、花海、礼佛、红色旅游等为一体的综合性旅游景区。两家景区成功“创A”,极大提升了平度旅游档次和标准化水平,丰富了旅游业态,来平游客的选择性更多,游览线路更加丰富,平度已具备两日游、多日游条件,全域旅游总体布局和发展水平迈上新台阶。

构建大平台,景区联盟促发展

成立平度市景区联盟,把优质旅游资源聚合起来,景区抱团发展,构建起聚力共赢的大平台。联盟目前共有成员单位9个,成员优先享有参与旅游主管部门统一组织的旅游市场宣传推介、学习观摩、技术以及标准化培训和政策资金扶持等,利用联盟平台共享市场资

源,共同推进景区管理开发和服务等权利。各成员单位可以借力大平台结束“单打独斗”局面,把各自优势资源聚拢到平台上来,高起点开展宣传推广活动,实现资源配置效益最大化,共树平度旅游精品景区品牌。

发布惠民卡,活跃平度旅游市场

据悉,发行旅游惠民卡是对激活平度旅游内部市场的大胆尝试,充分体现了旅游发展成果让人民分享。惠民卡在有效期内可不限次数到景区联盟成员单位旅游,持卡人景区大门票免费,随行人员大门票享受6折优惠,景区内部餐饮、住宿、娱乐、购物等所有旅游相关消费均享受9折优惠,惠民力度大,游客省下的是真金白银。同时惠民卡无记名可转借,只要合法合规使用,不受次数和人数限制,可极大激发持卡人和周围朋友在平度休闲旅游的热情,引发“平度人游平度”热潮,营造良好的旅游氛围。

11月份是青岛旅游惠民月,平度积极响应,组织旅游企业和镇(街道、开发区)主动参与,举办各类旅游惠民活动,在宣传和车辆租赁等方面给予补助。今年惠民月活动的主题为:“旅游助力美好生活——平度人游平度”,活动将惠及全市人民。惠民月期间,茶山景区、蓝树谷景区门票5折优惠,马家沟芹菜示范园、三合山风景区、高氏庄园免门票。实打实的优惠,必将进一步激活淡季旅游市场,促进旅游发展成果全民共享。

全民参与发声平度旅游

据悉,于敬军副市长在总结和充分肯定旅游工作所取得成绩的基础上就下一步工作进行了部署、强调和安排。近年来平度市旅游业快速发展,规划编制实现全覆盖,大项目井喷式增长,景区档次显著提升,旅游要素配套日益完善,宣传推介有力有效,平度旅游在省内外的知名度和美誉度大幅提高,旅游业已经成为拉动平度三产消费持续快速增长的热点和亮点。

下步,平度将在实施旅游六大要素提升工程、全民宣传推介聚集旅游人气和实施旅游市场环境提升工程三个方面下足功夫,全民参与发声平度旅游。

责编 邹娜 美编 牟小璇
值班主任 成琳